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РЕФЕРАТ 

 

Пояснювальна записка: 72 с., 55 рис., 8 табл., 11 джерел. 

СОСУД, ПРАЦЮЮЧИЙ ПІД ТИСКОМ, СТАЛЬ, ФУНКЦІОНАЛЬНИЙ 

АНАЛІЗ, МЕТОДИ КОНТРОЛЮ, ГІДРАВЛІЧНЕ ТА ПНЕВМАТИЧНЕ 

ВИПРОБУВАННЯ 

Об’єкт дослідження – вибір та обґрунтування матеріалу для виготовлення 

сосудів, що працюють під тиском. 

Мета роботи – техніко-наукове обґрунтування доцільності застосування 

сталі 16ГС при виготовленні сосудів, що працюють під тиском, з урахуванням 

механічних властивостей, стійкості до корозії, зварюваності та економічної 

доцільності. 

Сосуди, що працюють під тиском, є важливими елементами у багатьох 

галузях промисловості – хімічній, нафтовій, харчовій, енергетичній та ін. Вони 

призначені для зберігання або транспортування рідин, газів або їх сумішей під 

тиском, вищим за атмосферний. Через це до них висуваються високі вимоги щодо 

міцності, герметичності, довговічності та безпеки експлуатації. 

Найбільш розповсюдженими матеріалами для виготовлення таких сосудів 

є вуглецеві та леговані сталі, нержавіючі сталі, а також сплави кольорових 

металів (наприклад, алюмінію або титану – у спеціалізованих випадках). Вибір 

конкретного матеріалу залежить від ряду факторів, таких як робочий тиск, 

температура, агресивність середовища, частота циклів навантаження тощо. 

Одним із найчастіше використовуваних матеріалів є низьковуглецева сталь 

типу 16ГС або 09Г2С, яка має достатню міцність, гарну зварюваність і відносно 

низьку вартість. У випадках, коли робоче середовище є агресивним, 

застосовуються корозійностійкі сталі, наприклад, 12Х18Н10Т. Нержавіючі сталі 

забезпечують високу стійкість до корозії та добру експлуатаційну надійність, 

проте є дорожчими. 
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При виготовленні сосудів важливо дотримуватись технологічних норм 

зварювання, термічної обробки, а також правил неруйнівного контролю. Також 

враховується ергономічність конструкції, легкість монтажу та обслуговування. 

У даній кваліфікаційній роботі обґрунтовано вибір низьколегованої сталі 

для виготовлення сосуда, що працює під тиском до 4 МПа при температурі до  

250 °C. Проведено аналіз механічних характеристик, впливу середовища, методів 

зварювання та вартісної оцінки. Отримані результати підтверджують доцільність 

вибору цього матеріалу з точки зору безпеки, надійності та економіки 

виробництва. 
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